Mathematikprifung Kapitel 6 Unter Null... A

1. Ordne die Zahlen der Reihe nach. Beginne mit der grdssten.
-11/3 -4.1 7/3 -41/100 8.5

2. a) Markiere die ganzen Zahlen, welche grésser als (-8) und gleichzeitig kleiner als 3

sind, mit einem O.

-9 8 R -6 5 4 3 2 A 0 1 2 3 4 5 5

b) Zédhle die ganzen Zahlen auf, fiir die gleichzeitig gilt: X < -47 und x 2-57

c) Schreibe vier Zahlen auf, die nicht zu den ganzen Zahlen gehéren.

3. Um 07:00 Uhr zeigt das Thermometer (-11° C) an. Bis um 08:00 sinkt die Temperatur
um 6°C. Um 10:00 steigt die Anzeige um 8°C. Bis zum Mittag wird es noch 7°C warmer.
Bis 16:00 ist die Temperatur um 2°C gesunken.

a) Erstelle eine Rechnung und berechne die Temperatur um 16:00 Uhr.

b) Berechne den Temperaturunterschied von der letzten zur ersten Messung.

4. Etwas Kopfrechnen. Schreibe die Antwort in die rechte Spalte.

x:(-10)=9 |x=
92 :(-46) =
-45 : (-3) =
35:x=-35 |[x=
-31-(-3) =
3:-x=-72 X =
3-(-28) =

-23:23 =

20-(-11) =
-11-11=
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Diinner und gespitzter Bleistift? Du brauchst keinen Zirkel, wenn du nicht willst.
Von einem Parallelenviereck ABCD sind die folgenden Punkte gegeben:

A (1/-3) B(3/-5) D(6/-2) \
a) Vervollstindige das Parallelenviereck. Welche Koordinaten hat C? (8 l" %fz
b) Spiegle ABCD an der x-Achse. Welche Koordinaten hat B? LAl K

c) Spiegle die Lésung von b) am Punkt Z (2/2). Koordinaten von A" ? () | A )
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Zwischenschritte nicht vergessen!
1 (18| +[|-15(+|6|= [/3-1T4+6 =D 6 = 9
2 [-7|+]2]|-]10]= |-34+2—l0 =~A%F 42 ==1F
3 [3]-[11]+[7]= [-34m-2 =s-1o tan =4
4 [20(+]9|+|-1]|= 20-Q-A4 = NA=-~ =A0
5 |5]|-1-9]|+[17]= |- +8 -4y = 4-A43=-13
6 |B|[~|10[(-]|B|= |=§=10+F =< (T4 =2
7 4 | - [-11]+| 12| = I &AL A = ' L ). B 7Y}
8 [-17|+|-3|+[11f = |-+~ M = =10 -2 = -1




7. Zwischenschritte nicht vergessen!

1 (a3 +6)+ (17— [=[- A4+ () =10 1% = -

2 |(-6)°: (-36) =|%b s L-26) = -4

3 |(-6)*+24-(-2) =106 (b)) = Be-4% =12

462 a+(80)  |=[36. h -0 = Aky %0 = Gl

5 [12-4-18-(-2) [5] - 44 (%) = — 48 £ AL

6 [-13-3-(2) 4 =l -(%) =39+F =3/

7 [-19-(23 +5) =l-A - 2% = = I3

8 |-2+(-3-(-10)) =l =2 -%440) = -2 N0 =T {10 = S

8. a) Aufeiner Karte im Massstab 1:40°000 misst eine Strecke von A nach B 2 cm.
Wie viele km misst die Strecke in Wirklichkeit?

ZL‘(Y\ . Lt'J' 000 = "5 V'OV O L

%0 000 v = q0om = 0.5 Kim

b) Eine Strecke misst in Wirklichkeit 200 m. Auf dem Plan misst sie noch 5 mm.
Berechne den Massstab der Karte.
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ZF: Ein Fussballfeld wird im Massstab 1:20 gezeichnet. Wie viele Male ist die Flache auf
dem Plan kleiner als die Flache in Wirklichkeit?
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